
 

 
                                                                             https://lsionionnison.com/ 

ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

Ποια ζργα ζχουν γίνει μετά τισ πρόςφατεσ πλημμφρεσ που ζπληξαν την Ζάκυνθο, 
                             ϊςτε να μην επαναληφθοφν τα ίδια καταςτροφικά φαινόμενα; 
 

Παρά τισ διακθρφξεισ ετοιμότθτασ από τθν Περιφερειακι Αρχι(ΝΔ-ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ) , ςτισ 26 & 27 

Ιανουαρίου 2023,για άλλθ μια φορά θ Ζάκυνκοσ βρζκθκε ςτο ζλεοσ του καιροφ. Σε κάκε νεροποντι 

άλλωςτε διαχρονικά φανερϊνεται θ γφμνια τθσ πολιτικισ για τθν  αντιπλθμμυρικι προςταςία και  

κωράκιςθ. 

Ασ κυμθκοφμε:  

Δρόμοι ςε όλο το νθςί παρζμειναν κλειςτοί, ενϊ ςε λίμνθ μετατράπθκαν ςθμεία ςε Άγιο Δθμιτρθ, 

Λαγανά, Καλαμάκι, Αμπελόκθπουσ, Σαρακθνάδο, Καλπάκι και ςε άλλα χωριά. 

 Κατολιςκθτικά φαινόμενα ςθμειϊκθκαν ςτοΑκρωτιρι, ςε Αργάςι – Βαςιλικό, Λικακιά, ςτο Κάςτρο 

και ςτθν περιοχι Ε.Ο. Ηακφνκου – Κερίου.  

Κατολιςκθτικά φαινόμενα είχαμε και ςτα Ξφγκια, ςτον πρόςφατα παραδομζνο δρόμο του οποίου 

εκκρεμεί ανεφρεςθ χρθματοδότθςθσ ,του ζργου φψουσ 4,5 εκ. ευρϊ,  που απαιτείται για να 

αντιμετωπιςτοφν οι κατολιςκιςεισ ςτθ κζςθ «Κoλοςφρτθσ». Είχαμε τεράςτιεσ κατολιςκιςεισ ςτθν 

Ε.Ο. Ηακφνκου – Βαςιλικοφ. 

Ζντονα πλθμμυρικά φαινόμενα ςθμειϊκθκαν ςε πολλζσ τοπικζσ κοινότθτεσ όπωσ ςτο Γαϊτάνι, ςτο 

Μαχαιράδο, ςτο Σαρακθνάδο, ςτο Βανάτο, ςτουσ Αμπελόκθπουσ (Λίμνθ Μακρι), ςτο Μουηάκι και 

ςτον Παντοκράτορα.  

Στον Άγιο Δθμιτριο, ςτθ κζςθ Κατςαροφ, δεν υλοποιικθκε από τον εργολάβο θ υπόγεια και κάτω του 

δρόμου διζξοδοσ των υδάτων γιατί του ανζβαηε το κόςτοσ!!!  

 

Τον Μάρτιο ζλθξε θ ςχετικι ςφμβαςθ! Αποτζλεςμα ιταν για άλλθ μια φορά να πλθμμυρίςει ο 

δρόμοσ και θ περιοχι. Η ενθμζρωςθ που ζχουμε είναι ότι όλθ θ χρθματοδότθςθ από ΕΠΑ που 

εγγράφθκε για τθν Περιφερειακι Ενότθτα Ζακφνκου φψουσ 300.000 κα χρθςιμοποιθκεί εκ νζου για 

τθν καταςκευι τθσ διεξόδου των υδάτων. Αυτι είναι όλθ… και όλθ θ κρατικι μζριμνα για τθν 

Περιφεριακι Ενότθτα Ζακφνκου τθν ϊρα που είχε ηθτθκεί 1 εκ. ευρϊ. 

 

Και ςε αυτιν τθν κακοκαιρία, όπωσ και ςτισ προθγοφμενεσ, οι αιτίεσ των καταςτροφϊν είναι οι ίδιεσ: 

ζλλειψθ αντιπλθμμυρικϊν ζργων, υποδομϊν και απαραίτθτων ζργων ςυντιρθςθσ, με τθ διαχρονικι 

ευκφνθ ΕΕ, όλων των κυβερνιςεων και περιφερειακϊν αρχϊν. Η αντιπλθμμυρικι κωράκιςθ δεν 

χωράει ςτο ηφγι του «κόςτουσ – οφζλουσ», που κεωρεί «επιλζξιμα» και «αναγκαία» μόνο τα ζργα 

που φζρνουν κζρδθ ςτο κεφάλαιο. 

https://lsionionnison.com/


Η ςθμερινι Περιφερειακι Αρχι που με τόςο μεγάλθ αποτελεςματικότθτα μαηί με τθν κεντρικι 

κυβζρνθςθ ζδωςαν ςτουσ μεγαλοξενοδόχουσ ςτα Ιόνια Νθςιά 140 εκατομμφρια ευρϊ, μζςα 2 

χρόνια, εκ των οποίων 23 εκατομμφρια ευρϊ ςτθ Ζάκυνκο μόνο τον Δεκζμβρθ του 2022,δεν μποροφν 

να αντιμετωπίςουν τισ επιπτϊςεισ ςτα εργατικά – λαϊκά ςτρϊματα ενόσ καιρικοφ φαινομζνου … 

 

Το γεγονόσ αυτό κάκε άλλο από τυχαίο είναι, τθν ςτιγμι που μόνο 1,5 εκατομμφρια ευρϊ για τθν 

αντιμετϊπιςθ των καταςτροφϊν από το φαινόμενο του «Μπάλλου», προχπολογίςτθκαν το 2022 ενϊ 

επίςθσ ο προχπολογιςμόσ για δράςεισ πολιτικισ προςταςίασ αντιμετϊπιςθσ ςυνεπειϊν από 

πλθμμφρεσ από 150 χιλιάδεσ ευρϊ το 2022 μειϊκθκε ςε 135.000 ευρϊ το 2023. Τθν ίδια ϊρα 

εξαιτίασ τθσ ακραίασ υποςτελζχωςθσ των υπθρεςιϊν και ςτθν Περιφερειακι Ενότθτα Ζακφνκου, 

κατά τθν εκδιλωςθ τθσ νεροποντισ μία και μοναδικι υπάλλθλοσ εργαηόταν ςτθν πολιτικι 

προςταςία, επωμιηόμενθ τεράςτια πίεςθ κατά τθν υπεράνκρωπθ άςκθςθ του ζργου τθσ τισ 

τελευταίεσ θμζρεσ.  

Η Ζάκυνθοσ και τα υπόλοιπα νθςιά του Ιονίου, ζχουν ανάγκθ από αντιπλθμμυρικά ζργα, υποδομζσ 

και απαραίτθτα ζργα ςυντιρθςθσ και όχι μόνο κακαριςμοφσ οι οποίοι μάλιςτα υλοποιοφνται 

πλθμμελϊσ. Αλικεια, οι αποςπαςματικζσ παρεμβάςεισ τθσ Περιφερειακισ Αρχισ ςτθν περιοχι του 

Αγίου Δθμθτρίου απζτρεψαν τα πλθμμυρικά φαινόμενα και το κλείςιμό των δρόμων; 

Απαιτοφνται ςυνεπϊσ άμεςα ζργα αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ ςε περιοχζσ όπωσ ςτθ κζςθ Πλακάκι 

Αγίου Δθμθτρίου, ςτθ κζςθ Βάλτα Αγιοφ Κθρφκου, που πρζπει να μελετθκοφν ολοκλθρωμζνα κακϊσ 

γειτνιάηουν.  

Αντίςτοιχα απαιτοφνται ανάλογα μεγάλα ζργα και ςτθν ευρφτερθ περιοχι τθσ πρϊθν λίμνθσ Μακρι 

των Τοπικϊν Κοινοτιτων Καλαμακίου – Παντοκράτορα ςτθν κζςθ παλαιοφ ΚΤΕΟ-αεροδρόμιο-

Καλαμάκι-Λαγανάσ. Οι περιοχζσ αυτζσ που ανικουν ςτθν αποξθραμζνθ πλζον λίμνθ Μακρι 

βρίςκονται κάτω από το επίπεδο τθσ κάλαςςασ και είναι πλζον γεμάτεσ από κατοικίεσ και τουριςτικά 

καταλφματα. 

Τόςα χρόνια οι Ζακυνκινοί ηουν τθν κοροϊδία των Κυβερνιςεων, των Δθμοτικϊν και Περιφερειακϊν 

Αρχϊν οι οποίοι αναλϊνονται ςε υποςχζςεισ και αντιπαρακζςεισ αλλά τα ζργα για τθν προςταςία 

του λαοφ και τθσ περιουςίασ του είναι τελευταία ςε προτεραιότθτα. 

Οι εργαηόμενοι και ο λαόσ του νθςιοφ μασ ζχει δίκιο να αγανακτεί γιατί τόςα χρόνια αντιπλθμμυρικά 

ζργα ακοφει, και αντιπλθμμυρικά ζργα δε βλζπει. 

 

Επερωτάται θ Περιφερειακι Αρχι: 
1. Ποια ζργα ζχουν γίνει μετά τισ πρόςφατεσ πλημμφρεσ που ζπληξαν την Ζάκυνθο, 

ϊςτε να μην επαναληφθοφν τα ίδια καταςτροφικά φαινόμενα; Είναι αλήθεια ότι όλη η και 

όλη η χρηματοδότηςη για την Περιφερειακή Ενότητα Ζακφνθου είναι 300.000 ευρϊ; Αν ζτςι 

ζχουν τα πράγματα θα χρηςιμοποιηθεί εξ ολοκλήρου ςτον Άγιο Δημήτριο; Πϊσ υλοποιηθεί 

τελικά το ζργο και δεν θα ζχουμε την ίδια αντιμετϊπιςη από τουσ εργολάβουσ; 

2. Θα υπάρξει κάποια ςτιγμή ςχεδιαςμόσ και μελζτη αντιμετϊπιςησ των πλημμυρικϊν 

φαινομζνων ςτθν ευρφτερθ περιοχι τθσ πρϊθν λίμνθσ Μακρι των Τοπικϊν Κοινοτιτων 

Καλαμακίου – Παντοκράτορα ςτθν κζςθ παλαιοφ ΚΤΕΟ-αεροδρόμιο-Καλαμάκι-Λαγανάσ για 

να μθν κινδυνεφουν κάτοικοι και τουρίςτεσ; 



3. Τι ενζργειεσ θα κάνετε για να χρηματοδοτηθεί το ζργο φψουσ 4,5 εκ. ευρϊ  που απαιτείται 

για να αντιμετωπιςτοφν οι κατολιςθήςεισ ςτη θζςη «Κoλοςφρτησ» ςτο δρόμο Αλυκζσ-

Ξφγκια; 

 

 
Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Ν., Κεφαλλθνόσ Δ., Κολυβά Ε., Μπαλοφ Α., Χαραλάμπουσ Μ.. 
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